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Fizyka II — Zestaw nr 4 — Magnetyzm cz. 1

W prostym poziomym odcinku przewodu ptynie prad elektryczny o natezeniu [ =
10 A. Wyznacz najmniejsza wartosé i kierunek wektora indukeji magnetycznej po-
trzebnego do zréwnowazenia dziatajacej na przewod sity ciezkosci. Gestosé liniowa
przewodu wynosi 50 g/m.

Do jednorodnego pola magnetycznego o indukcji B = 0.01 T wpada prostopadle
do linii pola proton. Po jakim promieniu bedzie poruszac sie ta czastka? - sporzadz
rysunek. Jaka bedzie czesto$¢ ruchu protonu?

Atomy wegla o masie atomowej 12.0 u zostaly wymieszane z nieznanym pierwiast-
kiem. W spektrometrze masowym, przy zadanym B’, wegiel pokonuje $ciezke o pro-
mieniu r¢ = 22.4 cm, natomiast nieznany pierwiastek sciezke o promieniu ry = 26.2
cm. Czym jest ten nieznany pierwiastek? Prosze zalozy¢, ze tadunek elektryczny dla
obu typéw jonéw jest taki sam, tj. +1e albo —1e.

Potrzebne dane prosze znaleZé w tablicach.

Dtugi miedziany pasek o wymiarach: 1 cm x 1.8 ecm x 0.1

cm (I x d x b), umieszczono w polu magnetycznym B = 1.2 % X x"x x x X
T tak jak na rysunku. Kiedy staly prad o natezeniu 15 A~ ><ITZH>< T
przeptywa przez ten pasek, zmierzony SEM Halla wynosi — > "~ ¥ |
1.02 ©V. Prosze wyznaczy¢ predkosé dryfu elektronéow i ge- X X X X X X X
stosé wolnych (przewodzacych) elektronow (w przeliczeniu

na jednostke objetosci) w tymze miedzianym pasku.

Przez dwa dlugie przewody przepltywa prad H
odpowiednio o natezeniu [ = 483 Ai I, =
48.6 A, tak jak pokazano na rysunku (w ptasz- @ I
czyznie zy). W punkcie P, jaki kat tworzy :
wektor pola magnetycznego z osig +x7 13.0 cm
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